

**ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ СЛОВО
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА
УПРАВЛЯЮЩИХ**

ЕЖЕГОДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА УПРАВЛЯЮЩИХ 2017 ГОДА
ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ СЛОВО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА УПРАВЛЯЮЩИХ ПЬЕРА
ГРАМЕНЬИ

СРЕДА, 10 МАЯ 2017 ГОДА

Благодарю Вас, г-н Президент.

Я должен обсудить здесь ряд вопросов, которые не только завершат эту дискуссию, но и работу всего нашего Заседания.

Г-н Президент, выбрав тему инклюзивности, Вы задали верный тон и получили поддержку Вашей Стратегии экономической инклюзивности. Я думаю, что это основной вывод, который можно сделать в результате этой дискуссии.

Я хотел бы напомнить о некоторых запоминающихся идеях, о которых мы услышали здесь сегодня. Первая идея одного скандинавского коллеги состояла в том, что "в отсутствие инклюзивности устойчивый рост невозможен". Вторая идея заключалась в том, что "инклюзивность не только справедлива и эффективна, но и полезна для экономики". И еще одна мысль, которая прозвучала во многих выступлениях, состояла в том, что "более широкая экономическая инклюзивность поможет бороться с усталостью от глобализации". Это указывает на то, что Банк имеет возможность стать образцовой организацией в этой области. И последнее, но не менее важное – наш канадский коллега отметил, что "экономическая инклюзивность не является новой темой, но ее время наступило". Прошедшая дискуссия это подтвердила.

Я хотел бы дополнить эти мысли еще одной идеей: огромное значение как для пожилых людей, так и молодежи имеет получение образования на протяжении всей жизни как способ сохранения активности людей на рынке труда.

Что теперь можно сказать о возникших здесь сквозных темах? Я считаю, что мы можем более эффективно использовать фактор инклюзивности в том, что касается воздействия на переходный процесс. Во-вторых, нам всегда следует помнить о нашей финансовой стабильности и важном значении сохранения нашего рейтинга на уровне AAA. В третьих, существуют два слова, которые вновь и вновь упоминаются как в связи с рисками, так и возможностями – это торговля и финансовые технологии.

Помимо этого существуют национальные темы. Отмена регулирования зачастую имеет отчетливый национальный подтекст. К этой же категории относится и налогообложение. Это то, о чем не следует забывать, однако эти сферы не относятся к кругу операций ЕБРР.

Подводя итоги этого заседания "круглого стола", хотел бы отметить, г-н Президент, что Вас и вашу команду призвали проявлять активность, анализировать статистические данные и стандарты, изыскивать возможности для сотрудничества с другими международными финансовыми организациями, если это необходимо и полезно, опираясь на тот уникальный опыт, который вы приобрели, работая с частным сектором. Как я отметил в начале этой дискуссии, стоящие в области инклюзивности задачи предусматривают сферы ответственности национальных, государственных, региональных и местных органов власти. Существует сфера ответственности государства. Существуют сферы ответственности международных финансовых организаций. И последнее, но не менее важное – существует сфера ответственности каждого человека.

Я хотел бы также отметить важное решение, которое мы приняли по Западному берегу реки Иордан и сектору Газа, где мы выделим 30 млн. евро в Трастовый фонд.

Мы также прояснили ряд правовых проблем, находящихся на рассмотрении слишком долго, приняв по ним окончательное и обязательное для исполнения решение.

Заглядывая в будущее, мне хотелось бы обратить ваше внимание на тот факт, что мы избрали нового Председателя и заместителя председателя Совета директоров на 2017-2018 год. Пост Председателя займет наш друг из Иордании, а заместителя Председателя – представители Кореи и Сербии.

Я хотел бы поздравить вас, управляющие, с вашим назначением на посты Председателя и заместителей Председателя. Мы все будем с нетерпением ожидать нашей поездки в Иорданию в будущем году. Это будет весьма интересное заседание.

В завершение своего выступления я хотел бы воспользоваться этой возможностью и вновь тепло приветствовать нашего узбекского коллегу. То, что вы вернулись, это очень хорошая новость. Я хочу выразить благодарность нашим хозяевам, сотрудникам Банка и всему Вашему коллективу, г-н Президент, за проведение этого весьма плодотворного Заседания. Банк на протяжении многих лет и, в частности, в этом году демонстрировал способность быть эффективным даже в изменяющихся обстоятельствах. Вы обладаете впечатляющей способностью быстро и эффективно выполнять свои задачи. Я восхищен той атмосферой, в которой мы работали на протяжении всего Заседания. Я бы назвал это "духом киприотского сотрудничества".

На этом, я думаю, нам следует завершить наше Заседание, с тем чтобы мы не опоздали на следующее мероприятие - чудесное путешествие, которое познакомит нас с прекрасным островом Кипр.

Без лишних слов, я закрываю Заседание и надеюсь встретиться с вами сегодня вечером.

Благодарю за внимание.